



哥尼海域争端中,得了岛屿“失了”领海

# 哥伦比亚拒绝国际法庭部分裁决

本报综合新华社消息 海牙国际法院19日作出最终裁决,将尼加拉瓜与哥伦比亚存在主权争议的7个岛屿判属哥伦比亚。不过,根据裁决,尼哥两国的海上边界将向东移动,尼加拉瓜的领海面积相应获得增加。

哥伦比亚总统桑托斯19日晚发表电视讲话,认为海牙国际法庭在划定哥伦比亚与尼加拉瓜领海边界一事上“犯了严重错误”,并表示哥伦比亚政府“不接受”法庭的部分裁决。

桑托斯说:“我必须指出,国际法庭在裁定领海疆域时犯了严重错误,对我们造成了极大影响。法院错误地将圣安德烈斯群岛以北和以南

的部分海域划分给了尼加拉瓜,这与1928年两国签订条约所规定的西经82度海域疆线不符。”

位于荷兰海牙的国际法庭19日对哥伦比亚与尼加拉瓜部分争议领土及海域作出最终裁决,裁定圣安德烈斯群岛属于哥伦比亚,但将群岛以北和以南的部分海域划分给了尼加拉瓜。

桑托斯说,法庭的裁决“极大减少了哥伦比亚的海域管辖权,并将对当地治安和生态环境保护造成极大影响”。他强调,哥伦比亚政府不会放弃任何领土和资源。他同时表示,哥伦比亚的国界不会随意改变,任何疆域的改变都必须经过宪法修正案。



11月19日,哥伦比亚总统桑托斯在首都波哥大出席新闻发布会。

## 新闻背景

圣安德烈斯群岛位于南美大陆以北、尼加拉瓜以东的加勒比海上,自1928年起由哥伦比亚实际控制,是哥重要旅游目的地之一。尼方主张对加勒比海大约5万平方公里海域及城内岛屿拥有主权,哥方则坚持以哥尼两国政府于1928年签署的一份协议为准,主张拥有上述海域及城内岛屿。哥方还坚持以西经82度作为两国

海上边界。

2001年,尼加拉瓜要求国际法院对尼哥领海争端进行裁决。

2007年12月,国际法院依据尼哥两国于1928年签署的协议,将圣安德烈斯群岛中3个较大的岛屿主权判给哥伦比亚,但是另外7个岛屿的主权归属仍未解决。

两国之间曾因这一领土问题于2008年短暂断交。

## 新闻短评

BBC相关分析认为,某种程度上,哥尼两国都可以认为自己在本次裁决中获胜,但实际上尼加拉瓜得到的更多。哥伦比亚得到了争议岛屿,但是尼加拉瓜获得了加勒比海很有意义的一部分海域,而这部分海域哥伦比亚一直视为己有。

这项裁决对圣安德烈斯群岛的居民影响最大,他们曾经

渔猎的地方,现在已经成了尼加拉瓜的海域。

如今两国主权争议风波初定(虽然哥伦比亚不承认部分裁决),两个国家都可以在这片海域开采石油。但是这个区域离联合国教科文组织生态圈保护区很近,环境影响重大。并非所有人都认为在这个区域开采石油是合适的。(张文 编译)

## 野田改口警告极右民族主义

本报讯 据韩国《朝鲜日报》11月20日报道,日现任首相野田佳彦近日的言论反映出缓和语调,甚至开始流露谴责极右民族主义的态度,尽管此前他曾在日本与他国的争议岛屿问题上态度相当强硬。近日他表示,“健康的民族主义是必要的,但走向极端的话,就会成为排外主义。日本弥漫着极端民族主义的氛围。”

野田突然改变立场,向极右政治人物发出警告的原因在于,12月16日即将举行众议院选举。自民党总裁安倍晋三、日本维新会代表石原慎太郎等极右政治人物提出修宪、拥有军队、核武装等军国主义政策后,野田改变既有立场,试图显示与他们的不同之处。(国际)

## “朴槿惠产子”画引争议和反感

据新华社专电 韩国一家博物馆展出一幅画作,显示执政党新国家党总统候选人朴槿惠生孩子,而孩子面容与朴槿惠的父亲朴正熙相似,引发极大争议。

这幅画的作者为洪星潭(音译),是韩国激进艺术者之一。画面显示,朴槿惠在产房生下孩子,新生儿戴着墨镜,一名医生向孩子行军礼。这是影射朴正熙的一幅图片。一些人指责他执政期间无视公民权利,打压政治对手。

朴槿惠竞选团队指责洪星潭的画作有政治动机,旨在损害总统候选人的形象,影射朴槿惠有意效仿父亲的执政方式。

洪星潭辩称,这幅画是讽刺画作的合法形式,创作初衷是向政界发出警告。他的说法获得一些人赞同。

这幅画在韩国社交网络迅速传播,人们普遍对它持反感态度,认为这幅画过度涉及政治而且对女性不敬。

西班牙拟出台新政主打中俄市场

# 花16万欧元购房可获居住权

本报讯 据英国《每日邮报》网站11月19日报道,经济状况低迷的西班牙目前正在考虑推出一项新政策,只要外国人在该国购买了一套价值超过16万欧元(约合人民币128万元)的住房,就能获得居住权。16万欧元目前在西班牙大约能购买到100平米左右的住房。

西班牙贸易国务秘书海梅·加西亚-莱加斯称:“这一计划有望在未来几周内获批,主要针对中国和俄罗斯市场。”这项措施的目的是尽快售出银行手中囤积的大量住房,提高银行流动性,进而帮助西班牙银行尽早解决房地产泡沫破裂带来的巨额坏账问题。

根据拟议中的这项措施,欧盟以外的外国公民只要购房费用高于16万欧元(约合20.5万美元),就可以获得在西班牙的居住许可。一



西班牙房地产市场2008年崩盘,目前有70多万套待售住房。

般情况下申请一次签证,可获批一年的多次往返及居留,一年内需在西班牙居住超过6个月。

但莱加斯强调,即便外国公民通过购房获得在西居留权,这

仅仅意味着允许其在西班牙某一段时间内享受其度假用住房。购房者依然不能在西班牙工作,不享有该国公共医疗体系优惠,其子女也不能在西入学。

西班牙首相拉霍伊也于当日证实了这一消息。他表示,政府考虑出台这样的政策是为了以合理的价格尽快将囤积住房售出。但他同时也强调,政府还没有就此作出任何决定。

根据西班牙现行法律,如果在西长期存储一定数额资金,有可能获得非营利性居留权。莱加斯当天表示,这条法律将被修改。此外,申请“购房换居留”的签证费用可能也会因此调整,但具体数额还在讨论之中。

西班牙为外国购房者提供的条件,相比起爱尔兰和葡萄牙等其他受援国更加优越。在爱尔兰,外国人需要购买价值超过40万欧元(约合人民币318万元)的住房才能获得居留权,而在葡萄牙,这一数字是50万欧元(约合人民币398万元)。据新华社、《中国日报》

韩美容整形医院

美丽热线 0531-55589555  
网址: www.jnhmgj.com  
经七纬二东方大厦东邻

济南肛肠医院

电话: 82979999  
0531-82979999  
官网: www.jngcyy.com  
地址: 济南英雄山路87号

消化病医院

电话: 0531-82058988  
0531-82058988  
官网: http://new.4006188787.com  
地址: 济南八一立交桥南三公里路西

皮肤病医院

0531-8833 6666  
0531-8833 6666  
济南市解放路12号  
www.bdpfb120.com

耳鼻喉医院

健康咨询: 83178888  
0531-83178888  
官网: www.jnebh.com  
院址: 济南英雄山路162-2号  
“七里山路”站东50米

山东东方医院

健康专线 82988882  
0531-82988882  
网址: www.sddfnc.com  
地址: 济南市英雄山路162号